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Eκλιπαρεί για ειρήνη τώρα το Κίεβο – Συμφωνία 
με Ρωσία λίγο πριν την πτώση της Μαριούπολης;
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε μία κίνηση να προλάβει την κατάληψη της Μαριούπολης, η ουκρανική προεδρία 
ανακοίνωσε την Τετάρτη ότι ο πρόεδρος της χώρας Πέτρο Ποροσένκο και ο 
πρόεδρος της Ρωσίας Βλαντίμιρ Πούτιν, συμφώνησαν για «διαρκή κατάπαυση του 
πυρός» στην περιοχή Ντονμπάς της ανατολικής Ουκρανίας, δηλαδή στην περιοχή 
της Νέας Ρωσίας, αν και η Ρωσία δεν θεωρεί εαυτόν εμπλεκόμενο μέρος ή 
τουλάχιστον δεν το θεωρούσε μέχρι σήμερα.

Σύμφωνα με τηλεγράφημα του πρακτορείου ειδήσεων Interfax, οι δύο ηγέτες είχαν 
τηλεφωνική συνομιλία και συμφώνησαν σε μεγάλο βαθμό «σχετικά με αυτό που 
χρειάζεται να γίνει» για τη διευθέτηση της ουκρανικής κρίσης.

Όπως ανέφερε ο εκπρόσωπος του προέδρου της Ρωσίας Ντμίτρι Πεσκόφ, οι δύο 
πρόεδροι συζήτησαν για την στρατιωτική και ανθρωπιστική κρίση στην Ουκρανία 
και αντάλλαξαν απόψεις για το γεγονός ότι προτεραιότητα πρέπει να δοθεί στον 
τερματισμό της αιματοχυσίας στο νοτιο-ανατολικό τμήμα της χώρας.

Για την ύπαρξη συμφωνίας είχε αναφερθεί και ο πρόεδρος της Ρωσίας Β.Πούτιν σε 
συνέντευξή του την περασμένη Κυριακή.

Πάντως είναι βέβαιο ότι η όποια συμφωνία κατάπαυσης του πυρός θα αφορά τους 
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επαναστάτες και τους Ουκρανούς και όχι την Ρωσία.

Οι ουκρανικές στρατιωτικές δυνάμεις έχουν σαρωθεί σε όλο το μήκος του 
μετώπου από τους ρωσόφωνους, οι οποίοι ετοιμάζοντα σήμερα ή αύριο να 
εισέλθουν στην Μαριούπολη.

Μια μονάδα μισθοφόρων που ήταν παγιδευμένοι σε ένα τμήμα (υπόγειο καταφύγιο) 
του αεροδρομίου του Ντονέτσκ, αναφέρεται ότι εξοντώθηκαν πλην ελαχίστων που 
πρόλαβαν και παραδόθηκαν.

Το Itar Tass μετέδωσε ήδη επίσημα την ανακατάληψη του αεροδριμίου του 
Ντονέτσκ (για την οποία από χθες σας είχε ενημερώσει το defencenet.gr), του 
οποίου η ττώση στις ουκρανικές δυνάμεις προ διμήνουν είχε στοιχήσει πάνω από 
100 νεκρούς στυος ρωσόφωνους.

Μάλιστα, λίγα λεπτά μετά την ανακοίνωση της συμφωνίας, ο δείκτης του 
χρηματιστηρίου της Μόσχας κατέγραψε άνοδο 4%, ενώ η ισοτιμία του ρουβλίου 
ενισχύθηκε ακτά 1,3% έναντι του δολαρίου.

Ωστόσο, η συμφωνία Πούτιν – Ποροσένκο έρχεται λίγο πριν την ανακοίνωση των 
νέων κυρώσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης -όπως μεταδίδει το πρακτορείο Reuters- 
αλλά και λίγες μόνο ώρες μετά τον θάνατο ενός Ρώσου δημοσιογράφου στην 
Ουκρανία.

Την ίδια στιγμή η Ρωσία προχωρά παράλληλα σε μία ακόμη επίδειξη ισχύος 
ανακοινώνοντας μεγάλη στρατιωτική άσκηση στα σύνορα.

Μια ημέρα πριν την έναρξη της συνόδου κορυφής του ΝΑΤΟ στην Ουαλία, το 
υπουργείο Αμυνας της Ρωσίας ανακοίνωσε ότι οι στρατηγικές δυνάμεις και οι 
δυνάμεις αεράμυνας θα διεξαγάγουν μεγάλες στρατιωτικές ασκήσεις τον 
Σεπτέμβριο με τη συμμετοχή 40.000 προσωπικού.

Οι ασκήσεις θα διεξαχθούν στο Αλτάι, στην κεντρο-δυτική Ρωσία και θα 
περιλάβουν επίσης 400 τεχνικές μονάδες και εκτεταμένη χρήση αεροπορικής 
ισχύος, σύμφωνα με την ανακοίνωση του ρωσικού υπουργείου Αμυνας που 
μεταδόθηκε από το πρακτορείο ειδήσεων RIA.

Σύμφωνα με τον ταγματάρχη Ντμίτρι Αντρέγεφ της μονάδας των στρατηγικών 
πυραυλικών δυνάμεων, οι ρωσικές στρατιωτικές δυνάμεις θα ασκηθούν στην 
αντιμετώπιση στρατιωτικών μονάδων ανορθόδοξου πολέμου και όπλων υψηλής 
ακρίβειας και «θα διεξαγάγουν αποστολές μάχης σε συνθήκες ενεργών ραδιο-
ηλεκτρονικών περεμβολών και μεγάλης έντασης εχθρικών ενεργειών σε περιοχές 



συγκέντρωσης στρατιωτικών δυνάμεων».

Οι εχθρικές δυνάμεις στις στρατιωτικές ασκήσεις θα εξομοιώννται από Spetznaz, 
ενώ υπερηχητικά μαχητικά αναχαίτισης MiG-31 και αναγνωριστικά Su-24MR θα 
λάβουν επίσης μέρος εξομοιώνοντας εχθρική επίθεση.

Κι όλα αυτά έπειτα από τις χθεσινές δηλώσεις ενός συμβούλου εθνικής ασφαλείας 
του Κρεμλίνου σύμφωνα με τις οποίες η Ρωσία θα προσαρμόσει το στρατηγικό της 
δόγμα στην κατάσταση που διαμορφώνεται στην Ουκρανία και στην ενίσχυση της 
παρουσίας του ΝΑΤΟ στην ανατολική Ευρώπη.

Τμήμα ειδήσεων defencenet.gr

http://www.defencenet.gr/defence/item/eκλιπαρεί-για-ειρήνη-τώρα-το-κϊεβο-συμφωνία-με-ρωσία-λίγο-πριν-την-πτώση-της-μαριούπολης

